

Az EU tilalma az antibiotikumok használatára a haszonállatokon

Sophie Kevany (2021. január 26.) Sentient Media nyomán

A tilalom, amely tiltja az antibiotikumok rutin alkalmazását, és megváltoztathatja az intenzív állattartás képét, ebben a hónapban lép életbe. Ugyanakkor a kritikusok attól tartanak, hogy – mint oly sok más EU haszonállat-rendelet – ezt is kikerülik majd.

Az egyik tanulmány szerint a sertéságazat a választás időszakában különösen függ az antibiotikumoktól, amikor a malacok a jól ismert stresszfactorokkal szembesülnek. A január 28-án életbe lépett rendelet szerint az antibiotikumok profilaktikus (kezelés, mielőtt az állatok megbetegednének) és metafilaktikus (néhány állatnál már jelentkező betegség) használatát is mellőzni kell.

A témában pro és kontra vélemények hangzanak el, mint eddig is:

„Ha a tilalmat megfelelően betartanak, az véget vetne az olcsó állati fehérje előállításnak és az intenzív tartásnak... Tekintettel az állattartó és a gyógyszeripari szektor azonos érdekeire, minden okunk megvan feltételezni, hogy a szigorítás bukni fog.”

„A rendelet bukása esetén az antibiotikum-rezisztencia növekedni fog. Az EU már számos példáját mutatta a haszonállatokra vonatkozó rendeletek be nem tartására (állatszállítás, a rutinszerű farokkurtítás tilalma)” (Peter Stevenson, NGO jogi szakértő, Compassion in World Farming).

Mások óvatosan üdvözlik a döntést. Az antibiotikum-rezisztencia elleni küzdelemben felállított célok szempontjából elengedhetetlenek, de megvalósítását sokkal nehezebbnek és időigényesebbnek tartják az egyes országok szintjén, mivel számos gazdálkodó még nem áll készen. Ez Philippa Thornton véleménye is (Environmental, Social and Governance (ESG)).

Egy bizottsági hivatalnok véleménye szerint a betartatás az egyes EU kormányok felelőssége lesz, a Bizottság az antibiotikumok eladását/felhasználását kontrollálja majd, megállapítva a trendeket és az előrehaladást. Az egészségügyi szakemberekre és gazdálkodókra kiszabható büntetések és azok kikényszerítése szintén az adott kormányok kezében lesz.

Több érintett cég is kiemeli a betegségmegelőzésben a vakcinák, a jó elhelyezés, megfelelő takarmány, állatorvosi ellenőrzések és járványtani intézkedések szerepét ahhoz, hogy a lehető legkevesebb antibiotikumot használják fel, és csak annyit, amennyi feltétlenül szükséges.